
Sehr geehrter Herr Özdemir, 

am 30.09.2025 hat die Stadt Mannheim im Zuge des Nachtragshaushalts ohne das gesetzlich 

(SchulG BW) vorgeschriebene Beteiligungsverfahren den „Wegfall“ des SBBZ Albrecht-

Dürer-Schule in Käfertal beschlossen. 

Nach mehreren Aktionen unsererseits haben die bildungspolitischen Gemeinderatsmitglieder 

nahezu aller Parteien unsere Schule besucht. Nach intensiven Gesprächen und Einblicken in 

die tägliche Arbeit vor Ort sind sie inzwischen überzeugt, dass die Schule erhalten bleiben 

muss.   

Nahezu alle – leider mit einer Ausnahme: Die Grüne Fraktion in Mannheim ist derzeit 

die einzige Fraktion, die weiterhin die Schließung einer dringend benötigten Schule für 

Kinder mit Sehbehinderung befürwortet. Wir können uns nicht vorstellen, dass dies dem 

Anspruch und dem Willen grüner Wählerinnen und Wähler entspricht, die sich traditionell 

für Inklusion, Chancengleichheit und den Schutz besonders benachteiligter Kinder einsetzen. 

Zu den Fakten: 

– Im Anhang übersenden wir Ihnen die Anträge der anderen Fraktionen, den letzten Artikel 

im Mannheim-Morgen, sowie Stellungnahmen von Verbänden, Fach¬expertinnen und -

experten, des Gesamtelternbeirats, der Pädagogischen Hochschule und des Staatlichen 

Seminars für Ausbildung und Fortbildung der Lehrkräfte Baden-Württemberg. Darüber 

hinaus finden sich unterstützende Beiträge anderer Parteien in den sozialen Medien. 

– Anfang Januar 2026 haben wir eine Petition gestartet, nachdem es uns trotz mehrfacher 

Bemühungen nicht gelungen ist, mit der Stadt Mannheim sowie mit Bürgermeister Grunert 

und seinem Team einen ergebnisoffenen Dialog zu führen. 

– Innerhalb von 40 Tagen konnten wir über 3.600 Unterschriften sammeln.  Hier 

finden Sie den Link zur Petition. 

– Besonders bewegt hat uns die große Zahl und inhaltliche Tiefe von mittlerweile 

über tausend Kommentaren engagierter Bürgerinnen und Bürger. Hier diese 

Kommentare. 

– Über unseren Informationskanal stellen wir unsere Sicht der Dinge transparent dar – 

wohl wissend, dass Sie aus Ihren Parteikreisen auch andere, teils kontroverse 

Darstellungen hören werden.  Hier unser Kanal.  Und anbei der letzte Austausch mit 

Herrn Bürgermeister Grunert.  

Wir, die Eltern der Kinder, die vom SBBZ Albrecht-Dürer-Schule unterstützt werden, bitten 

Sie eindringlich, sich für diese Kinder einzusetzen. Es geht um Schülerinnen und Schüler mit 

Sehbehinderung, die auf spezialisierte Förderung, Erfahrung und Kontinuität angewiesen 

sind. Diese Schule ist für sie kein beliebiger Lernort, sondern ein geschützter Raum, der 

individuelle Entwicklung überhaupt erst ermöglicht.  Siehe unseren Flyer mit 8 Gründen 

gegen die Schließung der Schule. Die Details dazu können wir gerne in einem persönlichen 

Gespräch vertiefen. Wir könnten Ihnen auch einige der zahlreichen Emails, die wir bis dato 

an die Stadt Mannheim geschickt haben, zur Information zukommen lassen.   

Nach Abstimmung mit dem Elternbeirat haben wir beschlossen, am Samstag, den 28. 

Februar 2026, am Abend vor dem Kulturhaus Käfertal für den Erhalt unserer Schule 

https://www.openpetition.de/petition/online/erhalt-des-sbbz-albrecht-duerer-schule-mannheim-gemeinderatsbeschluss-revidieren
https://www.openpetition.de/petition/kommentare/erhalt-des-sbbz-albrecht-duerer-schule-mannheim-gemeinderatsbeschluss-revidieren#petition-main
https://www.openpetition.de/petition/blog/erhalt-des-sbbz-albrecht-duerer-schule-mannheim-gemeinderatsbeschluss-revidieren#petition-main


zu demonstrieren. Unser Ziel ist es, ein klares Zeichen zu setzen – sachlich, friedlich und 

bestimmt. 

Sehr gerne stehen wir Ihnen für ein persönliches Gespräch zur Verfügung, auch im 

Vorfeld der Demonstration. Wir würden uns freuen, wenn Sie sich selbst ein Bild von der 

Situation machen und unsere Anliegen anhören. 

Mit freundlichen Grüßen 

im Namen der Elternschaft des SBBZ Albrecht-Dürer-Schule 

 


